

# 从省级贫困村到“出彩”明星村

## 看回河街道桑皮赵村如何华丽变身

本报记者 于悦

### 30口人和睦大家庭 开农场共同致富

桑皮赵村村民郑俊贵有个大家庭,兄弟三个,姐妹五个的他全家有五世同堂30口人,最年长的老母亲90多岁,最小的刚刚一岁多。即便有这么多人,郑俊贵家却是村里最和睦的家庭之一。他们一大家子每半个月就要聚会一次,这时候在外地工作的、打工的都会回来,聚在一起共享天伦,其乐融融。

家人的团结也汇聚成共同向上的力量,郑俊贵说,他们合伙在村里成立了一个家庭农场,不仅承包了许多林木种植工程,还发展林下养殖,通过这几年的发展,每个小家庭收入都增加了不少,共同致富的信心凝聚起了每一个家庭成员。

“生活富了,这回创建出彩人家,也让我们家更干净了,每个人的卫生习惯都提高不少。”郑俊贵说,在村里的指导下,家里的大院子收拾得整整齐齐,生活从里到外都越来越出彩。

### 成立创建工作小组 妇联主席入户做工作

在这次“出彩人家”创建工作中,桑皮赵村采取了“四+”模式。党建+妇建、动员+宣传、示范+引领、活动+创建。创建



出彩人家讲出彩故事

回河街道桑皮赵村曾是一个省级贫困村,在今年的“出彩人家”创建中,这里涌现出23户示范户,不仅村风民风发生了巨大变化,村容村貌也焕然一新。在村集体的带动下,村民收入越来越高,真正实现了“生活富、庭院美、家风好”,一跃成为济阳的“出彩”明星村。



市妇联到回河街道桑皮赵村调研。

过程中,村党支部充分发挥核心作用,村妇联充分发挥带动作用,形成了“以党建带妇建,以妇建服务党建”的工作格局。还专门研究出台了《回河街道桑皮赵村“出彩人家”创建活动方案》,成立创建工作领导小组,支部书记带头抓创建,村妇联主席靠前入户做工作。

村妇联主席充分发挥执委作用,分片包户,先行与示范带动相结合,通过典型引领,示范带动,讲给妇女听,领着妇女看,组织妇女学,带着妇女干。

### 包户动员统一培训 23户成了示范户

桑皮赵村还实行村“两委”成员分片包户做宣传动员,制作“出彩人家”宣传录音,印刷倡议书及宣传册150份,进门入户发放。创建“出彩人家”微信群,街道妇联选取创建较好示范户的客厅、卧室、厨房、院落、阳台等照片随时发送到微信群里。

通过举办一系列的活动,

桑皮赵村也在重塑公序良俗,促进良好社会风气形成。3月,桑皮赵村评选表彰“四德”先进代表;5月,Music88.7小桔灯为小学学生捐赠书包、图书、文具等学习用品;9月,FM93.6亲自阅读公开课走进回河街道桑皮赵幼儿园;9月,村民赵吉良突发疾病,村民自发为其捐款5500余元;10月,村广场舞队去济南参加“飞扬中国梦、舞动齐鲁情”山东省第三届全民广场舞大赛。

桑皮赵村选取了四家示范户先行创建,以影响带动其他户。济阳区、街道妇联多次入户指导,并邀请“阳光大姐”家政服务员对示范户进行统一培训,要求各户做到功能区明确,各区域清洁卫生,重点针对创建的薄弱环节进行提升,组织其他创建户对照标准搞创建。

结合农村生活垃圾分类样板村的打造,每户分发三个铁皮垃圾桶,分装餐厨垃圾、煤灰、其他垃圾,引领广大村民养成勤整理勤打扫的良好习惯。如今在桑皮赵村,100多户村民中已经有23户创建上了“出彩人家”示范户,其中,家风好类7户,庭院美类8户,生活富类8户。

### 投入基金发展产业 全村实现脱贫致富

这几年,桑皮赵村通过一系列致富举措,实现了从贫困村到明星村的华丽转身,目前这里建设了2座50kw的光伏发电站,已并网发电20余万度,给村集体带来收益20余万元;牵头成立集体养殖合作社,发展林下养鹅,注册“韵优”鹅蛋品牌,目前已售卖鹅蛋两万余只,实现收益2万余元;利用扶贫资金50万元,设置“灯塔党建基金”投资辖区企业,实现每年固定收益4万元……目前村里贫困人口全部实现脱贫,村集体年收入达到20万元以上,村民存款也越来越多。

从前“脏、乱、差”的桑皮赵村也焕然一新,通过自主拆违拆临、清除散乱电线杆、清理破旧闲散宅基地的基础上,该村修建排水管道1200米、硬化街巷6800平米、整修破损道路450米、修建文化广场800平米、健身广场600平米,粉刷文化墙150平米,在村民们的努力下,村容村貌得到全面改善。聊城、历城、平阴等30余个省内外地都来村里参观考察。

## 济阳区召开迎接食品安全先进区年度核查工作会



### 食药安全之窗

本报11月29日讯(通讯员高志国) 26日,济阳区在为民服务中心召开迎接食品安全先进区的年度核查工作会议。

济阳区食安办主任徐洪华通报了济阳区创建食品安全先进区工作中存在的问题。希望

大家按照新的验收标准,扎实做好食品安全先进区年度核查的迎查准备工作,推动区食品安全工作再上新台阶。

贾峻峰副区长对区迎查工作作出要求,一是高度重视,凝聚起巩固深化提升的共识。此次省食安办复查不仅是对创建工作的再深化,更是对区食品安全工作的再检验,通过复审保住的不仅是食安县的荣誉和牌子,更是社会各界对区食品安全的信任,而信誉保障正是区当前发展的最根本保障。二

是协调配合,确保各项工作达到标准。各部门、各镇(街道)做到既有分工又有合作,形成工作合力,确保各项指标达标。对在此次复审迎查工作中不主动、不积极、不配合、不达标的单位,该通报的通报,该约谈的约谈。三是建立长效机制,不断提高食品安全治理水平。当前我区食品安全仍有许多短板,需要我们认真把握食品安全形势,正视存在的问题,构筑起社会共治共享的大食品安全格局。

### 区食药监局举办系统信息员培训会

本报11月29日讯(通讯员高志国) 21日下午,济阳区食药监局举办全系统信息员宣传报道及政务信息写作培训会议。局宣教科制作学习课件并带领大家一起学习。区局吴波副局长主持会议并做讲话,全系统信息员和信息工

作负责人20余人参加了培训。区局宣教科工作人员结合学习课件,详细讲解了政务信息写作与新闻写作的基本常识和技巧,并从信息来源、对象、特点、写作方法及报送等与大家共同探讨和交流。

### 太平食药监管所开展安全生产大检查

本报11月29日讯(通讯员徐娟 孙颖慧) 太平食药监管所根据《太平街道办事处关于切实做好当前安全生产工作专项行动实施方案》的要求积极配合街道各部门在辖区开展食品药品安全生产大检查。本次检查坚持全面检查

与严格执法相结合,经营单位自查与监督检查相结合的原则。我所工作人员明确分工,围绕特殊区域、要害部位、关键环节、重点问题开展拉网式检查,将检查出的风险隐患全部建立台账,坚持边检查边整改,并对台账实行动态管理。



## 济北口腔医院

JIBEI STOMATOLOGICAL HOSPITAL



FAMILY

# 种植牙、牙齿矫正、镶牙、拔牙

## 济北口腔医院 - 门诊的消费, 专家的服务

地址: 济阳区富强街11号 爱牙热线: 0531-8423 8686